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Ve dnech 14.–17. října navštívila delegace Národního úřadu pro kybernetickou a
informační bezpečnost (NÚKIB) Kanadu. Delegace se zúčastnily Vladěna Sasková, ředitelka
Odboru EU a mezinárodní spolupráce, Jana Bašistová, vedoucí Oddělení bezpečnosti
satelitních služeb, a Cyber Attachée pro USA a Kanadu Berta Jarošová. Během návštěvy
zástupkyně NÚKIB jednaly s protějšky z federální vlády, soukromé i akademické sféry.
Cesta se uskutečnila v rámci programu Projekty na podporu ekonomicko-vědecké
diplomacie (PROPED) Ministerstva zahraničních věcí České republiky, který připravilo
Velvyslanectví ČR v Ottawě a Generální konzulát ČR v Torontu ve spolupráci s agenturou
CzechInvest a za podpory Oddělení vědy, výzkumu a inovací NÚKIB. Mise se zúčastnily také
české technologické firmy Phonexia, Huld, CGI a České vysoké učení technické v Praze.

V Ottawě delegace jednala s vládními partnery o posílení spolupráce v oblasti čelení kybernetickým
hrozbám zejména ze strany státem sponzorovaných aktérů a ochraně kritické infrastruktury.
Zástupci ČR se osobně setkali například s Bridget Walshe, ředitelkou Canadian Centre for
Cybersecurity, které je součástí zpravodajské organizace Communications Security Establishment,
nebo s Hani Nasserem, ředitelem pro technologické politiky Department of National Defence.
Jednání s experty z Royal Canadian Mounted Police a Public Safety Canada se rovněž věnovala boji
proti kybernetickému zločinu. Část delegace navštívila také sídlo společnosti Telesat, předního
kanadského poskytovatele satelitních služeb.

„Jednání s kanadskými protějšky potvrdila podporu Ukrajině nejen v kyberprostoru a náš
oboustranný závazek chránit demokratické hodnoty. Kanada má v kontextu aktuálního
geopolitického vývoje a globální nestability výrazný zájem o posilování spolupráce s Evropou, včetně
ČR. Do budoucna bychom se chtěli zaměřit na rozšíření spolupráce v oblasti sdílení informací o
kybernetických hrozbách, kybernetická cvičení a sdílení zkušeností v zavádění post-kvantové
kryptografie. ČR proto již koncem října navštíví delegace z Kanady, kde budeme tyto konkrétní
oblasti dále diskutovat,“ uvedla Vladěna Sasková.

V Montrealu se zástupkyně NÚKIB zúčastnily mezinárodní konference InCyber Forum, kde
vystoupily v panelech zaměřených na kybernetickou diplomacii, bezpečnost dodavatelských řetězců
v oblasti ICT a význam satelitní komunikace pro dopravní infrastrukturu. Na okraj fóra proběhla
jednání s představiteli Ministerstva pro kybernetickou bezpečnost provincie Quebec a se Salvatore
Sciacchitano, prezidentem Mezinárodní organizace pro civilní letectví (ICAO).

„Diskutovali jsme i narůstající hrozby spojené se snahami o narušování služeb globálního
navigačního satelitního systému a možnosti spolupráce v oblasti ochrany těchto satelitních služeb
zásadních pro národní bezpečnost. Díky zapojení Kanady do programu Horizon Europe se otevírají i
nové příležitosti na poli společného výzkumu s předními českými univerzitami a technologickými
firmami. ČR má v tomto ohledu co nabídnout díky řadě společností zaměřených na vesmírné
technologie. V Praze navíc sídlí Agentura Evropské unie pro kosmický program, kde NÚKIB
zastupuje ČR,“ doplnila Jana Bašistová.

V Torontu následně delegace vystoupila na třetím ročníku Czech Cybersecurity Forum, kterého se



účastnili vedle zástupců českých firem i zástupci Ministerstva pro ekonomický rozvoj provincie
Ontario, univerzit a technologických společností. Fórum nabídlo dvě odborné panelové diskuse –
první na téma ochrany kritické infrastruktury a digitální forenziky, druhá se věnovala bezpečnosti
satelitních komunikací. Delegace dále jednala o kybernetické kriminalitě, hrozbě deepfakes a
bezpečnosti telekomunikací s Ontario Cyber Centre of Excellence, Toronto Police Service a Ministry
of the Solicitor General.

Závěr mise se věnoval i možnostem posílení spolupráce mezi českými a kanadskými výzkumnými
institucemi. Delegace navštívila Ontario Tech University v Oshawě, která se mimo jiné zaměřuje na
bezpečnost satelitních komunikací, a Rogers Cybersecure Catalyst při Toronto Metropolitan
University, kde se setkala s účastníky programu CyberChallenge Startup Cohort.

„Týdenní misi jsme tentokrát zaměřili vedle kybernetické bezpečnosti i na bezpečnost satelitních
služeb, které se NÚKIB věnuje. Nově bylo také cílem navázat užší kontakty s bezpečnostními
složkami, které se zabývají kybernetickým zločinem. Oproti předchozím letům byla letos tématem i
kybernetická obrana, odstrašení v kyberprostoru a spolupráce v NATO. ČR bude již v březnu 2026
hostit NATO Cyber Champions Summit v Praze, na který zveme i delegaci z Kanady,“ uzavřela Berta
Jarošová, Cyber Attachée pro USA a Kanadu.
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